

“消失的华校”展品 将转交华裔馆收藏展出

华裔馆馆长周敏教授受访时说：“这些华校文物是珍贵的历史遗产，也是新加坡历史的重要一环。华裔馆的宗旨是传承华族文化遗产，有义务支持这类展览，保存与推广华校的遗产。”

胡洁梅
ohkm@sph.com.sg

“消失的华校——国家永远的资产”展出的数百件华校文物将交由南洋理工大学的华裔馆保存供日后展出，让更多公众有机会认识新加坡这段丰富的历史。

华裔馆主席徐冠林教授今天受邀出席展览的闭幕仪式，届时他将宣布计划的详情。为期八天的展览由华校校友联合会举办，联合会今年2月份以“抢救文物”为目的向各界征集文物，所收集到1000多件物品有七成由校友捐赠，其余由校友借出。由校友捐赠的700多件展品将由华裔馆收藏。

这项在华侨中学举行的展览展出近百所已关闭华校的旧照片、成绩册、学校特刊、毕业证书、课本等，让华校校友重温昔

日校园生活的同时，也旨在鼓励年轻一辈了解上一代人的求学生涯。

华裔馆馆长周敏教授受访时说：“这些华校文物是珍贵的历史遗产，也是新加坡历史的重要一环。华裔馆的宗旨是传承华族文化遗产，有义务支持这类展览，保存与推广华校的遗产。”

华裔馆拟两三个月内办华校展览

她计划两三个月内在华裔馆举办华校展览，但基于空间有限，会选出部分具代表性的实物展出。一些展品如教科书等可将之电子化复制，也可利用资料制作成视频供游客欣赏。

华裔馆的所在地是前南洋大学的行政楼，目前的展览包括南大图片展。南洋大学的创办与华校息息相关，周敏教授也计划把

华校校友联合会所收集的华校照片融入图片展。

截至昨天，“消失的华校——国家永远的资产”已吸引约4000人参观，而与展览同名且反映华校生求学日子的特刊已售出2000本。除了展览，华校校友联合会也举办两场座谈会。昨天举办的座谈会讨论转型后的华校以及这些学校的未来发展。

华侨中学、中正中学总校、德明政府中学和南洋小学的校长在昨天的座谈会上分享对特选学校使命与发展的看法。他们指出，每所特选学校都有它的特质。特选学校有传承中华文化与价值观的使命，在新世纪也得培养学生的世界观。

中正中学总校校长彭俊豪认为，校训、校歌与一所学校的校风息息相关，承载丰富的内容与价值观。中正也通过书法、茶道等活动让学生修身养性。

南洋小学校长钟蔚芬指出，小学是助孩童扎根的阶段，学生从小就应该在语言与文化价值观方面奠定好基础。她举例说，为培养学生懂得感恩，南小就安排

学生在离校前是为家人与校工等敬上“感恩茶”。

有与会者询问主讲者，特选学校是否会帮助其他华校背景的邻里学校提升其素质。德明政府中学校长符传丰博士对此作出回应解释，每所学校都有它的特色，学校要相互学习才能彼此增长。作为东区的教育与学习卓越中心，德明政府中学会同区内其他学校交流心得。

目前，本地有11所特选中学与15所特选小学，一些历史悠久有华校背景的学校如中华中学、华义中学等并不属于特选学校。

一名华侨中学校友关注特选学校与社会流动的课题。他询问华中学校校长潘兆荣博士说，特选学校是否会令家境贫寒的学生却步。

潘兆荣博士指出，政府有辅助计划与助学金协助低收入学生。华中也在同华助会合作，提高低收入家庭对学校的认识。

闭幕仪式从今午2时在华中嘉庚堂举行，届时一组能说流利华语的马拉维青年也将呈献表演。